

Не самые заметные, но тем не менее важные для жителей Петербурга события, явления и тенденции — в еженедельном обзоре и авторских комментариях наблюдателя «ВП» Петра СЕМЁНОВА

ЗАМЕТКИ НА ПОЛЯХ

Про фанатов и болельщиков

Самые незаметные герои минувшей недели — зенитовские фанаты, недоброй славой обитатели виража — за воротами стадиона «Петровский».

И ГЕРОИ — именно потому, что на сей раз незаметные: на прошлой неделе по ходу матчей с немецким, между прочим, «Байером» и даже грозненским, между прочим, «Тереком» они не были замечены ни в отвратительных (как то — расистских, националистических или просто вызывающе политических) баннерах и «зарядах», ни в разжигании костров, ни в оскорблении футболистов собственной команды, ни в прочих привычных «подвигах».

Но спасибо за это я пока скажу не им. А зенитовскому руководству. Долгие годы официальный «Зенит» (равно как и прочие российские клубы) заигрывал с откровенными отмороженками, коих на российских трибунах в последние годы становилось все больше и больше. Нарывался на штрафы и технические поражения, на матчи без



Фото Натальи ЧАЙКИ

Энергичный, яркий, заводящий фанатский сектор нужен и «Зениту», и «Петровскому».

зрителей и иные, имиджевые, неприятности. Нарывался — но продолжал называть участников перманентной чумы на трибунах «Петровского» «нашими уважаемыми болельщиками».

Неудивительно, что те распоясались не на шутку...

Но вот нынешним летом терпение лопнуло. Когда в ответ на совершенно справедливые и законные требования и порядки «вираж» объявил «Зениту» так называемый бойкот (мол, не будем ходить на стадион — узнаете, почем фунт лиха!), зенитовские боссы заявили, что просто продадут льготные фанатские абонементы простым нормальным болельщикам. И пошли на принцип.

В итоге (вот ведь неожиданность!) оказалось, что главные на стадионе — вовсе не фанаты, без которых стало спокойнее, и уютнее, а все-таки футболисты. И что «12-м игроком» может быть не только «вираж», но и остальной «Петровский».

Словом, фанатам пришлось смириться. С одной стороны, жаль, наверное, что они вроде как все поняли и вернулись. Но с другой — признаки перевоспитания налицо.

Тем более спору нет: энергичный, яркий, заводящий фанатский сектор, который не противопоставляет себя остальным трибунам, а объединяет их, и «Зениту», и «Петровскому» нужен.

Так что, мир?..

ЧЕЛОВЕК НЕДЕЛИ

БОРИС ГРЕБЕНЩИКОВ

ПОКА многие народные, Народные и просто артисты упражняются на политическом поприще «ура!/позор!», живая легенда петербургской, и не только, культуры Борис Гребенщиков занимается своим делом — пишет песни. На днях он выпустил в Сеть новый альбом — «Соль».

Являясь большим поклонником БГ, вынужден тем не менее признаться, что по части музыки альбом разочаровал: не самые удачные перепевки не самых лучших старых песен... А вот что касается текстов, то тут Борис Борисович сказал больше, чем сказали иные переквалифицировавшиеся в публицисты музыканты, вместе взятые.

Такого мрачного и депрессивного Гребенщикова я не слышал давно... Вот некоторые характерные для альбома строки: «Сколько мы ни пели — все равно что молчали. Поэтому мертвой стала наша святая вода», «Господи, скажи мне: кто мы, что мы так хотели, чтобы любовь, любовь, любовь — обязательно во время войны?» и, наконец, «Закрой за мной — я не вернусь». Вот так...

Кстати, и очевидный (на мой слух) музыкально-творческий кризис — он, полагаю, из-за тех же нынешних настроений Гребенщикова.

Впрочем, БГ не был бы БГ, если бы не оставил окошко света: «Утро еще далеко. Ничего — мы подождем».

Однако главное, что я вынес из этого альбома, — не безнадега и не это его «ничего». А то, что хорошо бы сейчас нам всем просто стараться делать свое дело на своем месте: в студии звукозаписи, в редакции газеты, в офисе, на производстве. И тогда БГ еще напишет что-то светлое и хорошее — вроде «мы уже возвратились домой» из хита «Поезд в огне».



Фото Натальи ЧАЙКИ

ЦИТАТА НЕДЕЛИ

«ХРАНИТЕ ДЕНЬГИ В ВАЛЮТЕ»

«УЧИТЫВАЯ СИТУАЦИЮ в российской экономике, я бы посоветовал перевести сбережения в валюту».

Василий СОЛОДКОВ, директор Банковского института Высшей школы экономики (источник: «Аргументы и факты»)

То еще откровение, да? Сейчас ведь только ленивый нищий не кричит: «Айда, братцы! Грузите евро бочками!»

Да только сказано это было не на прошлой неделе, когда доллар в питерских обменниках вплотную приблизился к отметке в 50 рублей, а в январе, когда доллар стоил 33 рубля и ничто, казалось бы, не предвещало падения нашей валюты.

Просто на прошлой неделе я решил посмотреть в интернет-архивах: многие ли чуяли неладное заранее? Оказалось — практически никто из видных экономистов. И почти все советовали: храните деньги в рублях! И только в Высшей школе экономики, которую сейчас атакуют за экономический и прочий либерализм, нашелся-таки умник.

Так что буду знать, кого слушать впредь...

Правда, сейчас следовать совету Солодкова уже, полагаю, поздно.

ЦИФРЫ НЕДЕЛИ

55 ШАГОВ, 55 ДНЕЙ

НАКАНУНЕ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ВЫБОРОВ в нашем дворе уложили новый асфальт. Старый, конечно, был ужасен. Но именно в силу своей ужасности он заставлял бесчисленные автомобили, обитающие в нашем дворе, ездить аккуратно, а стало быть, медленно. На новом же асфальте они разъездились так, что только успевай отскакивать.

И вот радость: на прошлой неделе, спустя почти месяц после выборов и ремонта, по всему двору через каждые 55 шагов уложили «полицейских». Теперь у нас опять стало более-менее безопасно. Но это у нас... А почему бы не принять за правило, что «лежащие полицейские» должны быть во всех городских дворах?

КАРТИНКА НЕДЕЛИ

ПЕТЕРБУРГ В ЛОНДОНЕ

В ПОСЛЕДНИЕ МЕСЯЦЫ только и слышишь: там отменили саммит, сям — межправительственные консультации, тут — гастроли, встречи, семинары... А между тем в Лондоне (считай, почти в Вашингтоне) тихомирно прошел фестиваль «St. Petersburg. Take another look» — наши артисты, художники представили англичанам современное искусство северной столицы России. Надо ли говорить, сколь много значат подобные мероприятия в условиях новой холодной войны?..



Фото Бориса ОСЬКИНА

Есть петербургские места в столице Туманного Альбиона!

ОЖИДАНИЕ НЕДЕЛИ

ЦЕНТР ПОЕДЕТ ПО-НОВОМУ

РОВНО ЧЕРЕЗ НЕДЕЛЮ, 17 ноября, Смольный назовет победителя конкурса «на создание комплексной схемы организации дорожного движения в части центра Петербурга — между Невой и Фонтанкой». Конкурс на транспортную реконструкцию самого сердца города был объявлен как-то тихо, времени конкурсантам отрядили всего месяц... Хотя сумму выделили приличную — 15 миллионов. Так что болно уж интересно будет посмотреть, какие изменения нас ожидают на Невском и в его окрестностях. Надежд, конечно, считай, никаких, но чем Смольный не шутит — может, сделают Невский пешеходным (или бульваром), о чем так много говорилось в этом году?..